
Ιούληδες συμπληρώνονται φέτος από τον μαύρο Ιούλη του 1974. Το 
δίδυμο έγκλημα του πραξικοπήματος και της εισβολής οδήγησε στο βίαιο 
διαχωρισμό της πατρίδας μας και του λαού μας. Από τότε περνούν τα 
χρόνια, αλλά η δική μας μνήμη παραμένει άσβεστη. Το ίδιο και ο πόθος 

για απελευθέρωση από την κατοχή και επανένωση του τόπου και του λαού μας.

Τα εθνικιστικά στοιχεία σε κάθε κοινότητα, οδήγησαν το λαό μας σε περιπέτειες και φαίνεται 
ότι συνεχίζουν ακόμα και σήμερα να χύνουν το δηλητήριο τους στο μύλο της διχοτόμησης. 
Τα έργα και οι πράξεις τους γνωστές τον τελευταίο αιώνα. Ο δικός μας ρόλος; Να κρατάμε 
τη μνήμη μας άσβεστη και να εντείνουμε τους αγώνες μας κόντρα στις πολιτικές που 
διαιωνίζουν το status quo και τα τετελεσμένα της εισβολής – κατοχής. Η μαζική παρουσία 
της νεολαίας στην πρόσφατη πορεία των Μαύρων Επετείων αποδεικνύει ότι η νεολαία είναι 
μπολιασμένη με τα ιδανικά της ειρήνης. Όσο για τους εκφραστές του μίσους, όσοι δηλαδή 
απεργάζονται την οριστική διχοτόμηση της Κύπρου οφείλουμε να τους απομονώσουμε.

Οι συνομιλίες είναι επάναγκες να ξεκινήσουν από το σημείο που έμειναν κατά τις 
διαπραγματεύσεις στο Κρανς Μοντάνα και οι δύο κοινότητες να μπουν σε διαδικασία 
ουσιαστικού διαλόγου. Κάθε μέρα που περνά, το ενδεχόμενο οριστικής διχοτόμησης γίνεται 
όλο και πιο πιθανό και θα οδηγήσει το λαό μας σε ακόμα πιο επικίνδυνα μονοπάτια. 

Οι μαύρες επέτειοι του πραξικοπήματος και της εισβολής, μας θυμίζουν φορτικά τα εγκλήματα 
του παρελθόντος ώστε να μάθουμε από αυτά. Μέχρι την τελική δικαίωση του τόπου και του 
λαού μας.
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ην τελευταία περίοδο 
ακούμε συνεχώς 
για νέα εργατικά 
ατυχήματα. Τα 
αυξημένα εργατικά 

ατυχήματα παίρνουν την 
Κύπρο πίσω σε ένα ακόμα 
κεφαλαιώδες ζήτημα όπως 
αυτό της ασφάλειας των 
εργαζομένων στο χώρο 
δουλειάς.

Οι εργοδότες, μέσα 
στο γενικότερο πλαίσιο 
απορρύθμισης της εργασίας 
και συμπίεσης των εργατικών 
δικαιωμάτων, με στόχο την 
αύξηση της κερδοφορίας 
τους, κάνουν εκπτώσεις ακόμα 
και σε αυτό το ζήτημα που έχει 

να κάνει με την ανθρώπινη ζωή. Η μη λήψη των μέτρων που οι εργοδότες 
υποχρεώνονται με βάση νομοθεσία να λαμβάνουν στον τομέα της Ασφάλειας 
και Υγείας, έχει ως αποτέλεσμα να κινδυνεύει, τόσο η ζωή, όσο και αρτιμέλεια 
των εργαζομένων.

Ένας από τους λόγους που συμβαίνει αυτό, είναι και η αδυναμία του 
Υπουργείου Εργασίας να ασκήσει αποτελεσματικό και συστηματικό έλεγχο 
στους χώρους εργασίας. Έχει ευθύνη το τμήμα επιθεώρησης εργασίας για 
να εφαρμόζεται η νομοθεσία, αλλά και να βάζει τέλος στην ανευθυνότητα 
των εργοδοτών.

Η Παγκύπρια Εργατική Ομοσπονδία από το 2017 με επιστολή της προς το 
Υπουργείο Εργασίας, το καλούσε να πάρει συγκεκριμένα μέτρα για την 
αναστροφή αυτής της κατάστασης. 

Ως ΕΔΟΝ, προτάσσουμε την Αξιοπρέπεια στην Εργασία, τη Δουλειά με 
ασφάλεια και δικαιώματα, κόντρα στις σημερινές άθλιες συνθήκες που 
βιώνουν οι εργαζόμενοι. Η ασφαλής και αξιοπρεπής εργασία δεν είναι 
προνόμιο, αλλά αναφαίρετο δικαίωμα.
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ι κυβερνώντες συνεχίζουν τις 
εγκληματικές τους πολιτικές στην 
παιδεία. Δεν φτάνει που εμμένουν 
στη θέση τους για εφαρμογή του 
αντιπαιδαγωγικού μέτρου των 

εξετάσεων ανά τετράμηνο, με την οποία 
διαφωνούν εκπαιδευτικοί και μαθητές, εμπαίζουν 
και από πάνω την κοινωνία με τη στάση τους.

Ενώ εδώ και ένα χρόνο, οι Κυβερνώντες 
δεν έκαναν ουσιαστικό διάλογο, επέμεναν 
στην εφαρμογή των κανονισμών λειτουργίας 
των σχολείων που ψηφίστηκαν το 2017 και 
επικαλούνταν ότι δεν επιδέχονταν τροποποίησης, 
αποφάνθηκαν τελικά μέσα σε μία νύχτα ότι οι 
κανονισμοί μπορούν να τροποποιηθούν. Οι 
κυβερνώντες αγνοώντας επιδεικτικά καθηγητές 
και μαθητές, συγκάλεσαν έκτακτα Υπουργικό 
Συμβούλιο και ενσωμάτωσαν την πρόταση 

του ΔΗΚΟ στους κανονισμούς λειτουργίας των σχολείων, ώστε να 
εγκριθεί την ίδια μέρα από την ολομέλεια της Βουλής Μια πρόταση που 
αναφέρεται σε εφαρμογή των εξετάσεων ανά τετράμηνο, με κάποιες 
επουσιώδης μικροαλλαγές. 

Η πρόταση ΔΗΚΟ – κυβέρνησης εγκρίθηκε από την ολομέλεια της 
Βουλής, καθώς μόνο το ΑΚΕΛ έμεινε σταθερό στη θέση του καταθέτοντας 
πρόταση νόμου για κατάργηση αυτού του εγκληματικού μέτρου που θα 
καταστήσει τους μαθητές πειραματόζωα.

Μαθητές και καθηγητές άσκησαν κριτική στην κυβέρνηση, η οποία εδώ 
και ένα χρόνο κωλυσιεργεί, δεν πραγματοποιεί ουσιαστικό διάλογο για 
την αξιολόγηση του μαθητή και αφορίζει τις δημοκρατικές και μαζικές 
εκδηλώσεις αντίθεσης στις εξετάσεις ανά τετράμηνο.

Οι ΕΔΟΝίτες και οι ΕΔΟΝίτισσες, θα συνεχίσουν να αγωνίζονται εντός 
και εκτός σχολείων για κατάργηση των εξετάσεων ανά τετράμηνο 
προωθώντας το όραμα μας για το σχολείο της κριτικής σκέψης και της 
ολόπλευρης μόρφωσης και όχι το σχολείο της βαθμοθηρίας και του 
ατομικισμού.
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ι προκλήσεις και οι παράνομες ενέργειες της Τουρκίας στην ΑΟΖ της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
διαψεύδουν πανηγυρικά τις διακηρύξεις της Κυβέρνησης για θωράκιση της κυπριακής ΑΟΖ, 
μέσω των τριμερών συνεργασιών με τα γειτονικά κράτη.

Τα όσα επισυμβαίνουν το τελευταίο διάστημα με την έξαρση της τουρκικής επιθετικότητας και την 
παραβίαση των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων στην κυπριακή ΑΟΖ, οι αρνητικές εξελίξεις σε σχέση με 
την περίκλειστη περιοχή της Αμμοχώστου, η ένταση των προσπαθειών αφομοίωσης των κατεχομένων 
από την Τουρκία και η απειλή απομάκρυνσης της ειρηνευτικής αποστολής της UNFICYP, επηρεάζονται 
άμεσα από την εικόνα αποενοχοποίησης της Τουρκίας στα μάτια της διεθνούς κοινότητας, η οποία 
διευκολύνεται από την αδιέξοδη στρατηγική, τις παλινδρομήσεις και τους τακτικισμούς της Κυβέρνησης 
ΔΗΣΥ – Νίκου Αναστασιάδη.

Πέρασαν ήδη δύο χρόνια από την κατάρρευση των συνομιλιών στο Κρανς Μοντάνα και έκτοτε το 
Κυπριακό βρίσκεται στον πάγο. Με την επίρριψη, μάλιστα, ευθυνών και στην ελληνοκυπριακή πλευρά 
για το αδιέξοδο. Είναι αυτό το περιβάλλον ανυπαρξίας διαπραγματεύσεων που εκμεταλλεύεται η 
Τουρκία και επιδιώκει τη δημιουργία νέων αρνητικών τετελεσμένων επί του εδάφους και της θάλασσας, 
προωθώντας τους διχοτομικούς της σχεδιασμούς.

Ο χρόνος παρέρχεται πλέον επικίνδυνα και ο κίνδυνος μονιμοποίησης της διχοτόμησης είναι μπροστά 
μας. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας πρέπει επιτέλους να εγκαταλείψει τους πειραματισμούς και 
τις επικίνδυνες πολιτικές ακροβασίες που μας έχουν οδηγήσει σε ένα φαύλο κύκλο στασιμότητας. 
Επιβάλλεται να δημιουργήσει εκείνες τις προϋποθέσεις που θα συμβάλουν στην επανέναρξη 
του διαλόγου, μεταφέροντας το βάρος της ευθύνης στην Τουρκία. Με αυστηρή και απαρέγκλιτη 
προσήλωση στο συμφωνημένο πλαίσιο λύσης, μακριά από τις επικίνδυνες «νέες ιδέες» που το μόνο 
που πετυχαίνουν είναι να επιτείνουν το αδιέξοδο και να οδηγούν την Κύπρο στα βράχια.
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